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ATA DA SESSÃO SOLENE DE NÚMERO DOIS, 

REALIZADA NO DIA TRINTA DE ABRIL DE 2025, ÀS 

DEZESSEIS HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL. 

 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se, na sede do 

Poder Legislativo Municipal, situada à Rua Dalmácio Espíndula, nº 155, Centro, Santa 

Maria de Jetibá – ES, a Sessão Solene de número dois (02), alusiva ao 37º (trigésimo 

sétimo) aniversário de emancipação política do Município de Santa Maria de Jetibá e à 

abertura oficial da 36ª (trigésima sexta) Festa Pomerana. Dando início à solenidade, o 

Mestre de Cerimônias, Senhor Leandro Silva, desejou um cordial boa tarde, agradecendo 

a presença de todos, bem como aos ouvintes da Rádio Pomerana e aos internautas. Antes 

da composição da Mesa de Honra, houve a apresentação do Coral Municipal "Encanto", 

sob a regência do Pastor Willy Töpfer. Na sequência, o Mestre de Cerimônias convidou 

para compor a Mesa os seguintes dignitários: o Presidente da Câmara Municipal e anfitrião 

da solenidade, Excelentíssimo Senhor Carlos Alberto Wruck Espíndula; o Prefeito 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Ronan Zocoloto Souza Dutra; o Deputado Estadual, 

Excelentíssimo Senhor Adilson Espíndula; o Vice-Prefeito, Excelentíssimo Senhor Rafael 

Bozani Pimentel; o Comandante do 2º Pelotão da 8ª CIA da Polícia Militar, Tenente João 

Paulo dos Santos Cabral; e a Secretária Municipal de Cultura e Turismo, Senhora Eliana 

Litke. Composta a Mesa, foram convidados a ocupar seus lugares no plenário os seguintes 

vereadores e vereadoras: 1º Vice-Presidente, Senhor Luciano Alves da Silva; 2ª Vice-

Presidente, Senhora Eliza Ramlow Soares; 1º Secretário, Senhor Álvaro Roberto 

Gonçalves; 2ª Secretária, Senhora Selene Jastrow; e os(as) Senhores(as) Vereadores(as): 

Adair Lucht, Ana Paula Alves de Azevedo, Clóvis Braun, Clóvis Lucht, Elmar Francisco 

Thom, Ilimar Vesper, Nelson Miertschink e Siguimar Schvanz. Em nome da Câmara 

Municipal, o Mestre de Cerimônias agradeceu as presenças das seguintes autoridades: 

Secretário Municipal de Administração, Senhor Vinícius Rúdio; Secretária Jurídica, Senhora 

Priscila Jacob Knaak; Secretária de Educação, Senhora Marcileide Stuhr; Secretária de 

Transportes, Senhora Sanderléia Wruck Espíndula; Secretário do Interior, Senhor Adriano 

Haese; Secretária de Meio Ambiente, Senhora Diene Maria Bremenkamp; Secretário de 
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Agropecuária, Senhor Vanderlei Marquez; Secretário de Serviços Urbanos, Senhor 

Alessandro de Oliveira; Secretária de Assistência Social, Senhora Sarianna Gava Woelffel 

Pienegonda; Secretário de Planejamento e Projetos, Senhor Luiz Ricarto Altoé; Chefe de 

Gabinete, Senhor Geraldo Sebastião Thomas; Secretária de Esportes e Lazer, Senhora 

Priscila Gaiba; Secretário de Obras e Infraestrutura, Senhor Bruno Augusto Vieira Pagel; 

Ex-Prefeito de Santa Maria de Jetibá, Senhor Hilário Roepke; representantes de entidades 

religiosas; Coral Municipal "Encanto"; Banda Musical de Rio das Pedras "Pomerisch 

Groutfrüün"; subsecretários e servidores da Prefeitura e da Câmara Municipal; empresários; 

representantes de instituições bancárias, associações e conselhos; familiares dos 

vereadores, do prefeito e do vice-prefeito; eleitos na Festa Pomerana 2025: Pomerisch 

Grootfather e Grootmuther (vovós e vovôs pomeranos) 1º lugar – Senhora Dorinha Potratz 

Holz e o Senhor Valentin Wolfgram; 2º Lugar - Senhora Renilda Kempim Schulz e o Senhor 

Herbert Schlifer; 3º Lugar - Senhora Janeta Reinholz Strey e o Senhor Rodolpho Haese; 

Rainha Pomerana - Romana Berger Kloss; Rei Pomerano - Guilherme Luxinger; 1ª Princesa 

Pomerana - Lilithie Schaeffer; 1º Príncipe Pomerano - Alejhandro Friedrich Mungo; 2ª 

Princesa Pomerana - Mirella Saager Zumach dos Reis; 2º Príncipe Pomerano - Huigner 

Braun; Pomerisch Klairmaake e Klairjong (menininhas e menininhos) 1º lugar - Escola: 

EEEFM Frederico Boldt; Menininha - Laiza Amanda Schulz; Menininho - Victor Hugo 

Schiefelbein Bullerjahn; 2º Lugar - Escola: EEEFM Alto Rio Possmoser; Menininha - 

Amanda Hadassa Mendonça Marquardt; Menininho - Bernardo Berger Denes; 3º Lugar -

Escola: EMEIEF São Sebastião; Menininha: Kamily Vitória Holz Behrend; Menininho: Arthur 

Schneider Zitlow e Personagens Fritz e da Frida. Na sequência, o Presidente da Câmara 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Carlos Alberto Wruck Espíndula, fez uso da palavra. 

Após saudar os presentes, manifestou a alegria de presidir a solenidade comemorativa ao 

aniversário de emancipação política do município e, em nome de Deus, declarou 

oficialmente aberta a sessão solene. Em nome da Câmara Municipal, o Presidente 

expressou profundo agradecimento a todos os que colaboraram, com dedicação e carinho, 

para a belíssima ornamentação pomerana das instalações da Casa. Fez menção especial 

aos servidores Ismael Littig e Marli Krause, responsáveis pela execução da decoração com 

zelo, criatividade e respeito às tradições culturais. Estendeu agradecimentos a Davi Littig, 
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Cláudia Kurth, Derilda Lauvers Ponath, Material de Construção Sperandio, Eliza Ramlow, 

Fabiana Schambach, Theodoro Fleger e Marluce Zaager, pela generosidade na cessão de 

itens decorativos que contribuíram para a preservação da herança cultural pomerana. 

Dando continuidade, foi convidado o Pastor Sidney Retz, da Igreja Evangélica de Confissão 

Luterana no Brasil, Paróquia de Alto São Sebastião, para conduzir uma mensagem bíblica. 

O Mestre de Cerimônias registrou a presença do ex-vereador Senhor Rogério Schereder, 

do Senhor Arno Potratz e da Senhora Tereza Roepke Potratz. Em seguida, convidou todos 

a entoarem o Hino Municipal e o Hino Nacional Brasileiro, executados pela Sociedade 

Musical de Rio das Pedras “Pomerisch Groutfrüün”, sob a regência do Maestro Orlando 

Lemke. Foi exibido, em seguida, um vídeo em homenagem aos 37 anos de emancipação 

política do município, produzido pela equipe da TV Câmara. Iniciando os pronunciamentos, 

fez uso da palavra a Secretária Municipal de Cultura e Turismo, Senhora Eliana Litke. Na 

sequência, discursaram os vereadores(as) Ana Paula Alves de Azevedo, Eliza Ramlow 

Soares, Ilimar Vesper, Luciano Alves da Silva e Selene Jastrow. O Mestre de Cerimônias 

agradeceu os pronunciamentos e concedeu a palavra ao Tenente João Paulo dos Santos 

Cabral, Comandante do 2º Pelotão da 8ª CIA da Polícia Militar; ao Vice-Prefeito, 

Excelentíssimo Senhor Rafael Bozani Pimentel; e ao Deputado Estadual, Excelentíssimo 

Senhor Adilson Espíndula. Dando prosseguimento, convidou novamente o Presidente da 

Câmara Municipal, Excelentíssimo Senhor Carlos Alberto Wruck Espíndula, para seu 

pronunciamento final, seguido pelo Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Ronan 

Zocoloto Souza Dutra. Antes do encerramento, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e convidou a Banda Musical “Pomerisch Groutfrüün” para entoar o hino de parabéns 

ao Município de Santa Maria de Jetibá, pelos seus 37 anos de emancipação política. Nada 

mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a solenidade. 

Para constar, lavrou-se a presente ata que, após lida, discutida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 
 
_________________________________________ 
Presidente 
 
 

mailto:contato@santamariadejetiba.es.leg.br


4 

 

 

Câmara Municipal de Santa Maria de Jetibá 
Estado do Espírito Santo 

Rua Dalmácio Espíndula, nº 155, Centro, Santa Maria de Jetibá-ES, CEP: 29.645-000 
Contato: (27) 3263-1175 ou 3263-1077 E-mail: contato@santamariadejetiba.es.leg.br 

 

 

 

_________________________________________ 
Vice-Presidente  
 
 
_________________________________________ 
Secretário 
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